

## ΗΜΕΡΙΔΑ: «Η ελληνική γλώσσα και η θέση της κυπριακής διαλέκτου στην Παροικία του Ηνωμένου Βασιλείου»

### Λάβαμε την ακόλουθη πληροφόρηση:

Με απόλυτη επιτυχία στέφθηκε η διεξαγωγή της ημερίδας με θέμα «Η Ελληνική Γλώσσα και η Θέση της Κυπριακής Διαλέκτου στην Παροικία του Ηνωμένου Βασιλείου», η οποία συνδιοργανώθηκε από την Κυπριακή Εκπαιδευτική Αποστολή και το Πανεπιστήμιο Westminster, στο Κυπριακό Κοινοτικό Κέντρο, την Κυριακή 11 Ιουνίου 2017.

Η ημερίδα έφερε σε επαφή μέλη της ελληνοκυπριακής παροικίας του Ηνωμένου Βασιλείου, δασκά-

Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας, κ. κ. **Γρηγορίου**.

Στη συνέχεια παρουσιάστηκαν ανακοινώσεις σχετικά με το θέμα της ημερίδας από τον Δρα **Πέτρο Καρατσαρέα** (Πανεπιστήμιο Westminster), κα **Μαρία Παπαλούκα** (Κυπριακή Εκπαιδευτική Αποστολή), Δρα **Έλενα Ιωαννίδου** (Πανεπιστήμιο Κύπρου), Δρα **Σταυρούλα Τσιπλάκου** (Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου), Δρα **Βάλλη Λύτρα** (Goldsmiths Πανεπιστήμιο Λονδίνου), κα **Μαρία Χαραλάμπους** (ΚΕΑ), Δρα



λους/-ες και διευθυντές/-ριες ελληνικών παροικιακών σχολείων, και ακαδημαϊκούς από το χώρο της διγλωσσίας και της πολυγλωσσίας, οι οποίοι/-ες αντάλλαξαν απόψεις σχετικά με τη γλωσσική κληρονομιά της παροικίας, το ρόλο που διαδραματίζουν η Κοινή Νέα Ελληνική και η Κυπριακή διάλεκτος στη ζωή των Ελληνοκυπρίων της Βρετανίας, τις στάσεις απέναντί τους, τη θέση και την αξία τους στα παροικιακά σχολεία, καθώς και το μέλλον τους στο Ηνωμένο Βασίλειο.

Στην ημερίδα παρέστησαν και απηύθυναν χαιρετισμό ο Α. Ε. Ύπατος Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Λονδίνο κος **Ευριπίδης Ευρυβιάδης**, και ο Professor **Terry Lamb**, Καθηγητής Γλωσσών και Διεπιστημονικής Παιδαγωγικής του Πανεπιστημίου Westminster. Διαβάστηκε, επίσης χαιρετισμός του

**Κατερίνα Παπακωνσταντίνου** (εκπαιδευτικό στο Ελληνικό Παροικιακό Σχολείο Manor Hill και Ελληνικό Παροικιακό Σχολείο Finchley) και από την κα **Ειρήνη Καδή** (πρόεδρο της Επιτροπής Γονέων Ελληνικού Παροικιακού Σχολείου Walker).

Η ημερίδα έληξε με μια ιδιαίτερως γόνιμη συζήτηση στρογγυλής τραπέζης, κατά την οποία όλοι οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να εκφράσουν τις απόψεις τους για τα διάφορα θέματα που αναφέρθηκαν.

Η ημερίδα τέλεσε υπό την αιγίδα της Βρετανικής Ακαδημίας στα πλαίσια χορηγίας Rising Star Engagement Award, που απονεμήθηκε στον Δρα Πέτρο Καρατσαρέα για την εκπόνηση του προγράμματος «Transforming heritage language education» (EN160023) για το 2017.